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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν: 1. Υπουργείο Μετανάστευσης &  
    Ασύλου (Γρ. κ. Υπουργού)
2. Υπουργείο Προστασία του Πολίτη
   (Γρ. κ. Υπουργού)
3. Βουλευτή κ. Γ. Νικητιάδη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 6704/12-09-2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. Νικητιάδη».

Επί  των διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Ερώτηση γνωρίζεται  κατ'  αρχήν  ότι  για  το  ζήτημα  της
διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών έχει απαντήσει το καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο Μετανάστευσης
και Ασύλου, με το υπ' αριθ. πρωτ. 240518/25-9-2024 έγγραφό του.

Για  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  η  αποτελεσματική  διαχείριση  των
μεταναστευτικών ροών αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα, γεγονός που επιβεβαιώνεται και από την τακτική
επικοινωνία του Υπουργού Ναυτιλίας και  Νησιωτικής Πολιτικής με τον Τούρκο Υπουργό Εσωτερικών με
στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας της ελληνικής και τουρκικής ακτοφυλακής. Σχετικά Δελτία Τύπου έχουν
εκδοθεί  την  24-9-2024  και  την  01-10-2024  (https://hcg.gr/el/drasthriothtes/anakoinwsh-toy-ypoyrgeioy-
naytilias-kai-nhsiwtikhs-politikhs-24092024/)  και  (https://hcg.gr/el/drasthriothtes/se-8etiko-klima-h-
thlefwnikh-synomilia-toy-ypoyrgoy-naytilias-kai-nhsiwtikhs-politikhs-me-ton-toyrko-ypoyrgo-eswterikwn-
01102024/)

Για  τον συνεχή και  αδιάλειπτο έλεγχο των θαλασσίων συνόρων τονίζεται  ότι  το  Λιμενικό  Σώμα –
Ελληνική  Ακτοφυλακή  (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.)  λαμβάνει  στοχευμένα  μέτρα  ενίσχυσης  των Λιμενικών  Αρχών  του
ανατολικού και νοτιοανατολικού Αιγαίου τόσο με προσωπικό όσο και επιχειρησιακά μέσα, λαμβάνοντας
υπόψη, μεταξύ άλλων, τις τρέχουσες εντάσεις των παράνομων μεταναστευτικών ροών που εκκινούν από τα
παράλια της  Τουρκίας.  Σημειώνεται  ότι  ο  εν  λόγω επιχειρησιακός  σχεδιασμός  βρίσκεται  υπό καθεστώς
συνεχούς επικαιροποίησης /αναθεώρησης, σε συνδυασμό με τις εξελίξεις στις προαναφερόμενες περιοχές
της χώρας. 

Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάζονται και υλοποιούνται μετασταθμεύσεις ή προσωρινές διαθέσεις μέσων ή/
και  αναδιαμόρφωση  διεξαγόμενων περιπολιών επιχειρησιακών μέσων, με κύριο σκοπό τη διατήρηση της
αυξημένης αστυνόμευσης και την εξασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας σε ολόκληρο το εύρος της περιοχής
αρμοδιότητας  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  Επικουρικό  ρόλο  στις  εθνικές  προσπάθειες  φύλαξης  των  συνόρων  που
διεξάγονται στα θαλάσσια σύνορα  της  χώρας διαδραματίζει η Επιχείρηση «ΕΛΛΑΔΑ», η οποία διεξάγεται
υπό  τον  συντονισμό  του  Frontex  και  των  ελληνικών  Αρχών.  Στο  πλαίσιο  της  παραπάνω  επιχείρησης
αναπτύσσονται στην περιοχή της Ρόδου επιχειρησιακά μέσα Κ-Μ της Ε.Ε. - συγκεκριμένα για την τρέχουσα
περίοδο  ένα  ιταλικό  πλοίο  ανοικτής  θαλάσσης  για  να  συνδράμουν  στην  προσπάθεια  αναχαίτισης  και
ελέγχου των μεταναστευτικών ροών. Επιπρόσθετα, την τρέχουσα χρονική περίοδο η Λιμενική Αρχή Ρόδου
έχει ενισχυθεί  επιπλέον με τρία (03) πλωτά περιπολικά σκάφη και ένα (01) πλοίο ανοιχτής θαλάσσης. 

Σημειώνεται ότι από την αρχή του έτους έως και την 15/09/24 στη ν.  Ρόδο έχουν συλληφθεί από
στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 1.131 παράνομα εισερχόμενοι αλλοδαποί και για το ίδιο διάστημα στα υπόλοιπα νησιά
των Δωδεκανήσων 4.566. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι για την περαιτέρω επιχειρησιακή ενίσχυση του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. βρίσκεται σε
εξέλιξη  ένα  ευρύ  σχέδιο  προμήθειας  συστημάτων  θαλάσσιας  επιτήρησης  και  σημαντικού  αριθμού
σύγχρονων πλωτών και χερσαίων μέσων με ενωσιακή χρηματοδότηση μέσω των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ
2021-2027, συνολικού προϋπολογισμού 200 εκ. ευρώ περίπου, τα οποία θα κατανεμηθούν στις Λιμενικές
Αρχές σύμφωνα με το στρατηγικό σχεδιασμό του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ
Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ΄
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΑΠΘΑΣ-ΔΕΜ-ΔΕΠΙΧ
7. ΥΝΑΝΠ/Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ
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